
arra szólitotta fel azokat az orosz nő- 

ket, akiknek férjei sebesülten kényte- moszkvai rádió felszólit minden 

a harcteret,[orosz nőt is a harctérre való 
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Bestis fenyem egetia 
már több halottja is van ennek a jár- 

ványnek s azt Libanonba és Sziria 

egyes vidékeire is áthurcolták. A je- 

lentések szerint a járvány az egész 

Közép Keletet fenyegeti, mert az an 

Palesztina Jaiia nevü 
az angol katonák között több pestis- 
esetet állapitottak meg az orvosok. 

Az esetek felfedezése után megállapi- 

tást nyert, hogy a lakosság körében 

városában l 

Moszkva az mőkelt küldi 
Tegnap, vasárnap a moszkvai rá- 

dió egyik orosz nyelvü leadásában 

lenek voltak elhagyni 

Berlinben harmadik napja tárgyalnak 

sőgyőzele Ké 
avé

g 
A hirügynökségek csak vasárnap 

adtak ki először jelentést arról, hogy 

Berlinben fontos tanácskozások foly- 

nak. Ezek már pénteken megkezdőd- 

tek. Ciano, olasz külügyminiszter, Ca- 

valero olasz vezérkari lőŐnökkel érke- 

zett oda. Mindkettőjüket Hitler fogadta 

a főhadiszálláson. A két ország közös 

hadvezetési kérdéseit tárgyalták meg. 

Miután pénteken Hitler Cianoval tár- 

gyalt, szombaton jelenlétében fogadta 

Laval, francia miniszterelnököt is. Az 

olaszokkal folytatott tárgyalásokon 

résztvett Gőring, birodalmi marsall és 

Keitel, német hadseregfőparancsnok 

is. A kiadott keommüniké szerint a 

tárgyalásokat a végső győzelem kivi- 

vására elszánt akarat hatotta át. Uj- 

ságfeltevések azt mondják, hogy a 

végső győzelem kivivásának előkészi- 

tésére máris tárgyalják azokat a had- 
müveleti intézkedéseket, amelyekkel 

meglepetést fognak okozni az angol- 
szászoknak. 

Összeomlott az oroszok 

donmenti támadása 
Az oroszok a Don vanalán uj tá- 

madást kezdtek. 
rést vágniok a tengoely állásain, de a 

betört páncélosokat a legujabb jelen- 

tés szerint máris megsemmisitették. 

Eszerint az értesités szerint az egész 

támadás is összeomlottnak tekinthető, 

mert viszont a német csapatok is be- 

törtek a támadó orosz vonalba és en- 

nek az előretörésnek a tehermentesi- 

tésére inditott orosz ellentámadások e 

semmi sikerrel nem jártak. Vichy azt 

hangoztatja, hogy a Don-vonal elleni 

hogy azonnal foglaljá ik el azok helyét 

Egy helyen sikerült 

a lövészárkokban. Annak megjegyzébse 

mellett, hogy ez kötelességteljesités, a 
más 

jelent- 

esztelenség, mert a 

tengelycsapatok a rendelkezésükre ál- 
lott hat hónap alatt itt áttörhetetlenül]támadások tovább tartanak. 

orosz támadás 

Párizsból jelentik. hogy angol 

forrásból tegnap azt közölték, hogy 
Giraud volt francia tábornok még no- 
vember 8 án, a partraszállás előtt egy 
angol buvárhajón Eisenhower ameri- 
kai tábornokot felkereste és az ameri- 

Amerika győzött 
A francia ujságok megállapitása 

szerint a Darlan ügyben Amerika győ 
zött. Washington elhatározta, hogy a 
külügyminisztérium egy megbizottját 
küldi angliába, hogy előadások kere- 
tében világositsa fel az angol közvé- 
leményt Amerika felfogásáról. London 
és Amerika között egyébként nő az 
ellentét. Az angol kormány tiltakozá- 
sát fejezte ki Washingtonban amiatt, 

Vichy jelenti, hogy Washington- 
ban január 10 én ül össze a kongresz- 
szus, melytől Roosevelt eljbatalmával 
kapcsolatos határozatot kér. Wilkie és 
pártja, a köztársaságiak nena szavaz- 
nak Roosevelt mellett. Igy, ha saját 

pártjában is akad valamelyes kis el- 

Vancsingvej, a nemzeti Kina miniszter- 

elnöke vasárnap délután repülőgépen Tokióba 

érkezett. Japán és Kina szorosabb együtt- 

Jelentettük, hogy japán csapatok 

egy helyen betörtek Indiába és ott a 

burmai Vatártól 30 kilóméternyire be- 

ásták magukat és harcot kezdtek az 

letet 
orvosok elmulasztották katona ai 

idejében elrendelni a szükséges őv- 

intézkedéseket. 

gol 

a harciérre 
kezésre, mert — mint mondta – az 

orosz hadseregnek mulhatatlan szük- 

sége van katonákra. 

megerősitették állásaikat. A középső 

és ászaki frontszakaszokon a mémst 

Giraud vezette parthoz Afrikában az amerikaiakat 
kai csapatokat ő vezette a parthoz. 

— Mt jelentjük, hogy Észak- Airikában 

ugy az algiriai, mint pedig a tuniszi 

oldalon csak járőrharcok lolynak. Oran 

előtt a tengely repülői egy amerikai 

rombolót elsülyesztettek. 

a Darlam-ügybem 
hogy előzetes bejelentés nélkül Észak- 
Afrikába amerikai bizottságot küldött 

ki, amely a fráncia gyarmatok kibasz 

nálásának kérdését fogja tanulmá- 

nyozni. A Darlan üggyel kapcsolatban 

még azt közlik, hogy a deg erieta 

Catrox tábornok, akit Darlan helye 

teséül szemelt ki Anglia, Cairóból 
visszautazott Beyrouthba. 

Wilkieék mem támogatják Rosseveltet 
lenzék, előlordulhat, hogy Rooseveltet 
a kongresszus leszavazza. - Iti je- 
fentjük, hogy Bostonban rövid idő alatt 
tegnap pusztitott a harmadik tüzeset. 
Ez egy repülőgépgyárat semmisitett 
meg. A kár egy millió dollár. 

vancsingvej Tokióba érkezett 
muűködéséről tognak ott tárgyalni. A héttó 
reggeli tokiói ujságok a tárgyalásokat nagy- 
jelentőségünek tartják. 

A jarpánok tovább készülődnek india határán 
angolokkal. Mai jelentések azt mond- 
ják, hogy japán készülődései a burmai 
határon tovább folynak és valószinü, 
hogy általános offenzivához vezetnek. 



A keltősbirtokosok 
bursonyatermésüket 
csak vizssálat után hozhatják be Sralontára 

Egy ma kiadott polgármesteri határo- 
zat igy szól: A földmivelésügyi miniszter 
rendelkezése folytán az érdekeltek tudomá- 
sára hozom, kMogy a hazai burgonyaterme- 
lést veszélyeztető betegségek behurcolásá- 
nak megakadályozása érdekében hülföldről 

burgonyát behozni csak a m. kir. növény- 
élet és kortani állomás vizsgálata után le- 

sokra nagyobb terhet ne jelentsen, a kettős- 

birtokosok kötelesek a határontul burgonyá- 
val bevetett területeizet, valamint a várkató 
termés mennyiségét minden évben julias 1 

napjáig a gazdasági hivatalban bejelenteni. 
Amennyiben ezen bejelentések alapján 

megállapitható lesz, hogy jelentősebb meny. 

nyiségü burgonyát kivánnak behozni, a gaz- 
dasági hivatal értekezletre fogja összehivni 

laz érdekelteket, ahol megállapitják azt az 
időpontot, amikor a nagyszalontai kettős- 
birtokosok termésüket behozni kivánják és 
előterjesztik a behozatallal kapcsolatos nő- 

vényegészségügyi vizsgálat megejtése iránti 
kérelmüket. 

het. Hogy ez a vizsgálat a kettésbirtoko- A vizsgálati dlijal kapcsolatban már 
most értesitem a határszéli kettősbirtokoso- 

kat, hogy saját termésüű burgonyájuk növény- 
egészségügyi vizsgálat sulya 10 tenna sulyig 
7 P., 15 tonnáig pedig 10 P. 

Nővényegészségügyi vizsgálat nmélkül 
behozni szándékolt burgonyaszállitmányt a 
határon feltartóztatják. 

Vitamintápszert kapnak a leventék 
A magyar ifjuság egészségvédelme 

érdekében nagy fontosságu volt az az 
intérkedés, amely elredelte az ország 
egész területén a leventék orvosi vizs- 
gálatát. Köztudomásu, hogy a zöldfő 
zelékek és a gyümöőlcs természetes 
vitamintartalma az ifjuság fejlődésében 
elsősorban a csontrendszer fejlődésénél 
nélkülözhetetlen. Éppen az ehhez szük- 
séges vitamin bizonyos mértékü hiánya 
volt észlelhető az országos vizsgálatok 
során. A Leventék Országos Parancs- 
noka ezért, az Országos Ijusági Orvosi 
Bizottság véleményezése alapján intéz- 
kedeti, khogy a leventeintézmény a le- 
ventelfjuság C-vitaminszükségletét meg- 
felelő módon biztositsa. 1943 január 
15 től kezdve az ország minden részé- 
ben kis dobeozban cukrozolt por alak- 
ban szintetikus uton előállitott C vita- 
mint kapnak a leventék. Egy kis doboz 
egy hónapi adagot tartalmaz. A cél az, 

Mitamin Tápszer" 
génysorsuú leventék teljesen dijmentesen 

hogy minden leventfellju megkapja 
szükseéges Cvitamin adagját. A gyár- 
tási ütem alapján elsősorban a keleti 
fronton hősihalált halt, továbbá a hadi- 
rokkant és a fÉrontszolgálatot teljesített 
vagy teljesítő katonák leventegyermekei 
részesülnek az ugynevezett 

juttatásában. A sze- 

kapják, a jobb anyagi helyzetben lévők 
1.20 p,.-ért vásárolhatják meg 1 hónapi 
adagjukat. 1943. január 1 
109,0090 adagot osztanak ki. 
tehát módjukban van megfizetni még 
azok is csupán naápi 4 (illérért jutnak 
az egészségüket szolgáló fontos C-vita- 
minhoz. A Levente Hitközpont értesü- 
lése szerint a leventéken kivül kesébb 
a terhes és a szoptatós anyákat is 
részesítik ebben az akcióban. A leventék 
januárban 3 hónapi vitamin sdagot 
kapnak. 

Január 15-is lehet isényelni 
városi vetlermmémyíföldet 

A polgármester felhivja mindazo- 
kat, akik az 1943. évben a várostól 
veteményföldet igénylenek, hegy ösz- 
szeírásuk céljából 1943. január 15 Ig 
a gazdasági hivatalban jelentkezzenek. 

Egy család 100 négyszögőöl terü- 

letet igényelhet, 2090 négyszágőlet 
csak azok, akiknek 3 nál több gyer- 
mekük van. A kiosztásnál hadigondo- 
zottak előnyben részesülnek. A hasz- 
nálati dijat a terület átadása előtt 
kell kifizetni. 

A nagyközönség elé lépeltt 
az állarmi mnépiskola 

ifjusági 
Jelezte a „Nagyszalontai Az Ujság", 

hogy az állami népiskola ifjusági Vörös- 

kereszt Egyesülete vasárnap délután kisebb 
szindarabok bemutatásával a nagyközönyég 

előtt bemutatkozik. Délután 3 órai kezdet- ta 

tel kezdődött a müsor. A segitésre való rá- 
nevelés célzata érződött ki minden darabból 
A kis elemisták egyébként szép sikert arat- 
tak a nagyközönség előtt. Az előadást so- 

kan végignézték s önkéntes adományaik- 
kal a Vöröskereszt nemes élkítüzésethez 
járultak heozzá. 

A bemutatkozó kapcsán megemlitjük, 

hogy az iskolákban megalakitották az ifjusági 
Vöröskereszt-Egyesületet. Ez az egyesület 
Szalontán legelőször az állami népiskolában 
alakult meg. Az elnöknő Külüs Margit, aki 

Vöröskereszt Egyesülete 
de komoly felkészültségü muzsikus is. Nagy 

különben a tegnapi bemutkozón mem vett 
részt. mert állampolgársági ügyében Buda- 
pesten tartózkodott. Külüs Margit szalontai 
születésű, a romtán idők alatt mindig szalon- 

tai illetősége volt, de mert egyik szomszé- 
dos községben műlködött mint tanitómő, ál- 
lampol gúrnágát most vitásnak tartják. 

- A MÁSZ hizlalási akciója. A 
MÁSZ felyje a termelők és keresztény 
ipari hizlalót fgyelmét arra, hogy tengeri és 
árpa kiutalása méllett - legkevesebb 20 
drb, sertésee - most is kőt bizlalási megál- 
lapodásokat. Az erdekelt gazdák és keresz- 
tény ipari hizlalók felvilágositásért fordulja- 
nak a Magyar Állat és Állati Terméhkek 
Kiviteli Szövetkezet központhoz Budapest, 
V. Aulich-u(ca 8. 

levente 

5.től egyelőre 
Akiknek 

Tartálytenseralattiáró, 

Bertlin. Az Interini jelenti: 
nappal ezelőtt az angol hirszolgálat egy tar- 
tálytengeralattjátóról beszélt, amelyet „el- 
ső számti fejőstehénnek" nevezett, a mely az 
egymástól edvolesó tengereken műüködő mé- 
met tengeralattjárókat üzemanyaggal és mús 
szükséges dolgokkal ellátja. A Memzetkőzi 
Tájákoztató Iroda tengerészeti munkatársa a 
következő megjegyzést füzi ehhez a hirhez, 
amelyet fogalmazását tekiatve az angol hir- 
szolgat meglepetésmek szánt a világ szér 
mára 

Ennek a hirnek egyetlen ujdonsága a 
fejőstehén megjelölés de ex sem az angol 
hirügynökségtő származik, mert az elneve- 
zést maguk a némaet tengeralattjáró hajósok 
adták, akik számára ez az uszó, sz 
esetén láthatatlanná váló utánpótló állomás 
valóban olyan szerepet tölt be, mint a fe- 
jöstehén. Magától értetődik, hogy ezek a 
buvárnaszádutánpótlók az előző és a mosta- 
ni világháboru gazdag tapasztalatai alapjám 
készültek el ugy, aho 
hadműveleti terület megkivánja. (MTI) 

Nagyszalonta m, város polgármesterétől. 

10431–1942. sz. 

Tárgy: A város háztartásában 
használt törülköző, le- 
pedők és egyéb fehér- 
memüek mosása és va- 
salása. 

Hirdetmény 
A város háztartásában használt törül- 

közök, lepedők és minden más fehérnemüek 

mosását és vasalását 1043 évre vállalatba 

adom. 1 

A mosáshoz szükséges szappanról 
és tüzelőanyagról a vállalkozó köteles gon: 

doskodni. 
Felhivom mindazokat, akik a temti muu- 

degember 28, délefőtt 11 oóráig zárt boriték- 

ban a városgazdához nyujtsák be. 
A vállalattal kapcsolatban végzendű 

munka mennyiségéről a városgazda ad fel- 

világositást. 
Ajánlat átalányösszegben vagy pedig 

darabonként tehető. 
Nagyszalonta, 1942. december 15. 

Dr Hadady Imre polgármester. 

Katonanóták és menetelők 
A Zrinyi Csopott hézagpótló sorozatof 

indit meg e cim alatt. Pompásabbnál, pon- 
pásabb katomanótákat és menetelőket juttat 
el fuvószenekarainkhoz partiturában diszes 
külsőben, szines eleven icldolgozásban és 
hangszerelésben. A katonanóták előadhatók 
énékkarral és önálló müsorszámként. Feldol- 
gozójuk Pongrácz Géza honvéd főkarnagy 

nemcsak alapos ismerője a luvószenekarnak 

előnye e feldolgozásnak, hogy nemcsak 
nagy, de egészen kis létszámu (14-16 főből 
álló) zenekarok is előadhatják. 

A kiadvány sorozat célja, hogy a diva 

tos müűromantika és a távol álló álkatonanó- 
ták teljes kiirtásával olyan katonanótákat 
bocsásson utra, amelyek a magyar katona 
lelkéből fakadtak s a magyar katona lelki- 
és gondolatvilágát tükrözik vissza. - 

A vezérkönyv ára 10 pengő. Kapható 
és megrendelhető a Vitézi Rend zrini Cser 

portjánál. 

Nyommatoti a kiadótulajdonsa 
Gaál Sándor könyynyosadíjál 
m Tek aő. - 

elterse u tejöztehene- 
Néhány 

azt a mindenkori 

kát el akarják vállalni, hogy ajánlatukat 1942. 



kétmilliárd értékü ekét, traktort, vetőgépet, boronát, szecskavágót, kaszát sar- hogy -az 
vásárolt Né- ikkel ákkal ik 

hatmilliárd lei selkkel az apákkal nyerik meg a csa- 

A HőMéÉRSÉKLET 

Hofnap: Kedd 

Deeember 

Kat. zénő 

Prot. xénó 

NAP 
Tábor hölgyei kiosztották a bevonultak 
hozzátartozól és a mostani háboru ha- 

meggel ? órakor t 5 délben t 11 tok volt diözvegyei között az általuk összegyüj- 
tött pénzen vásárolt karácsonyi aján 
dékokat. A kiosztás előlt a hadbavo- 
nultak gyerekei sok szép verset sza 
valtak el és több jelenetet játszottak le. 
Az egyik kis gyerek valamennyiök szi- 

véből beszélt, amikor ezt mondta: 
— A Női Tábor nemeslelkü hölgyei 

gyüjtötték össze, amit mi itt kapunk. 
Ez nekünk nagyon jól esik, meg is ir- 
juk apukáinknak... 

A termet az uj idők szelleme töl. 
tötte be. Mintha minden programmszám 

– A Frankturter Zeltung felentése azt mondta volna, a jobb idők, a szebb 
szerint Romániában 1937-ben 4.3 millió pa- magyar jövendő utban van... Magos 
rasztgazdaságban csak 2.3 millió eke volt Sándor verset szavalt, melyben egye- 
található, amelyeknek nagyobb része faeke 
volt. Mig Németországban egy ha területre 

bek közt azt mondta, hogy .a multban 
00 márka értékü gér és meaóguzdasági sokat szenvedtem, de azt nem bánom, 

eszköz jutott, addig Romániában ugyanerre ám a jövőt nem adom'. 
a területre csak 20 márka értékü. 
kormány 1941-ben egymilliárd, 

lót. kapát és cséplőgépet 
metországban. 1943-ban 

Egy másik 
román kisfiucska az édesanyák mai küzdelmei 

1942-ben ről szavalt. A vers az édesanyákat di 
arató- és csőitette s végül is oda konkludált, 

édesanyák türés-szenvedé 

értékü mezőgazdasági gépet szállit Romá- tát". Egy szavalat ezekkel a szavakkal 
niának Németország. 

— Saját üzemben szakbavágó gya- 
Önállóan 

fTolytatott ipar nem számit be a mester- A nyáron 
vizsga szempontjából szükséges szakbavágó 

korlatot szerezni nem lehet. 

végződött : 
Rég veri az Isten a magyárt, 

több hadbavonult! gyereke 
t tkai . 

gyakorlati időbe. Tudvalevőleg a mester- réaztvef k menefásban is 
vizsgára bocsátás egyik előfeltétele, hogy a 9Y emték egy szep 1 k 
jelölínek igazolnia keli a törvényben előiri lenet erről emlékezett meg. A gyereke 
szakbavágó gyakorlatát. Egy viiás esetből minden szaván érzett, milyen őszinte, 
kifolyólag a m. kir. iparügyi miniszter ki- meleg szeretettel gondolnak ezekre a 

mondotta, hogy a szakképzettséggel rendei- 
ipar- 

igazolvány alapján, tehát önálió minőségben jékezni. Hegedükisé 
végzett gyakorlat a szakképzettseg igazolása megemlékezni. Hegedükiséret 
szempontjából nem vehető figyelembe. Ezek Balogh Juci több magyar 

kező társa irányitása mellett, közös 
napokra. 

Egy ének számról akarunk még 
mellett 

dalt adott 
szerint csak az számit szakbavágó gyakor- elő. Kellemes hangja általános telszést 
latnak, amelyet az iparossegéd idegen mes- 
ternél tölt el. 

— Nehéz jó feleséget találni! cim- ták, dr. Hadady 
mel irt vezetőcikket ifj. Kertész Ferenc, gyu- 

aratott. 

Mielőtt az ajándékokat szétosztot- 
Imréné, polgármes- 

lai gazdálkodó a Magyar Föld legujabb szá- terné ezt a beszédet mondolta : 
maában. A magyar falu képes hetilapja a he- 
b kosnvee z és trágyatelepről, a jó . 
kut készitéséről és gazdasági gépeink gon- A k d ik dozásáról közöl értékes szakcikkeket. Érde- mun aa ona 
kes képekben ismerteti a Kormányzó Urunk 
lótenyésztési dijátelnyert gazda törzskönyve- 
zett lóállományát és a leventék hulladék- 
gyüjtő munkáját. Elbeszéléseket, verset, há- 
borusképeket, kisgazdák cikkeit, rendeleteket, 

A hosszu időt egy helyben dolgozó 
szalontai munkások kitüntetésének átadása 

dl megtörtént. Három ilyen szalontai munkás 
piaci és vásári árakat és sok más, érdekes e 
cikket és képet találunk benne. Kapható uj- 
ságárusoknál és az IBUSZ pavilonokban. Mu-gyszer 
tatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhi- 
vatala : Budapest, VII. Erzsébet-ktr. 7. 

kapott ,Elismerő-Oklevelet", Neveiket már 
közöltük, most még 

adjuk. Kitüntetésben részesült, Cseke Mihály, 
aki Kovács Imre iparlestüteti elnöknél, 

— Nyolc embert halálra itéllek Tógyer Mihály szabó, aki özv. Szentmiklósy 
Prágában. A prágai német 

protekturátusi 
végrehajtották. 

– Már kutyaszőrből is készitenek 
ruhaszövetet. Ezzel módosul egy régi köz- 
mondás, amely a jövőben igy iog hangzani : 
pénz beszél, ruha ugat. * 

– Nő, mint anyakönyvezető. Bor- 

népbiróság Jánosnánál és Tömő Ferenc asztalos, aki 
hazaárulás és kémkedés miatt halálra itélt 8 

állampolgárt. Az itéleteket 
özv. Csatáry Lajosnénál dolgozik. Elismerő- 
Okleveleiket a polgármester nyujtotta át 
nekik. Ennek a szövege igy szól: 

Az ipari munkában hosszu időn át ki- 
fejtett dicséretes ténykedéséért X. Y-t el- 
merésem jeléül állami jutalomban részesitem 
és ennek tanuságául ezt az „Elismerő-Okle- 

deaux városában most adta össze az első velet" részére kiadom. Varga Józsel s. k. házaspárt a világ első női 
tője, madame Portman. 

– Az ötvenéves embernél reggelen- 
ként felkeléskor egy félpohá természetes 
„Ferenc József" keserüviz könnyű bélürü- 
lést, kielégitő gyomoremésztést, jó étvágyat 
és nyugodt alvást biztosit, s igy a közérze- 

anyakönyveze- 

tet gyakran igen kedvezően belolyásolja. 
Kérdezze meg orvesát ! 

iparügyi miniszter. 

A kitüntetetteknek a polgármester 100 

a város közönsége nevében elismerését fe- 
jezte ki. Beszéde során a polgármester azt 
megállapitást tette, hogy a nemzet igazi, 

MVerje is meg, mig össze nem tar! ! 

egyszer 

Tegnap délelőtt kiosztották 
a hadisondozottak karácsonyi ajándékait 

Tegnap, vasárnap délelőit a Női Hazánk hadbalépése óta, a má- 
sodik Karácsony előestéjén állunk. Eoy 
évvel ezelőtt, csapataink a hátsó terü- 
letek biztosítását látták el ma e (el- 
adaton tulmenőleg hős honvédeink a 
Don vize mellett állanak őrt. Magyar 
becsülettel. hüséggel, kitartással és 
példás vitézséggel ott őérködnek a al 
nyúgalmunk és jövőnk (elett, ott tarlják 
fel legelszántabb ellenségünk mindem 
támadását, szembeszállva az orosz tél 
borzalmaival s a háboru minden, meg- 
próbáltatásával. 

– Vitézségüket szóval megfele- 
lően méltatni nem tudjuk, szálljon 
azonban gondolatunk és imánk egy 
percre feléjük s kérjük a Mindenmhatót, 
óvja, segitse őket, áldja meg (egyve- 
reiket és hozza őket győztesen, diadal- 
masan haza. : 

— Szeretetünk és reájuk gondotá- 
sunk jeléül minden nagyszalontai tront- 
szolgáfatot feljesítő testvérünknek Ná- 
egyletünk egy-egy csomagot küldött az 
otthon üdvözletével. 

– Gondolni kivántunk azonban az 
itthonmaradoltakra is, akiknek séhaja, 
féltő imája az apák, fiuk, testvérek után 
száll az egek urához védelmet esengve 
szeretteik részére. Szerény tehetsé- 
günkhöz és anyagi erőnkhöz képest 
megajándékozni kivánjuk őket s kérjük, 
érezzék ezen ajándékunkon keresztül, 
hogy mindnyájunk sziíve egyűütt dobban 
szeretteikért és érettük. Ne az érték 
nagyságát, kisebb, vagy nagyobb voltát 
nézzék és lássák ezekben, hanem azt 
a szeretetet és együttérzést, mely ösz- 
szehozta azokat, és eljuttatja hozzájul 
s amely kell, hogy összefonjon és ösz- 
szeforraszon minden magyar szivet e 
háboru minden megpróbáliatáson ke- 
resztűli győrelmes befejezésére s utánna 
a mindnyájunk számára szép és bhal- 
dogabb magyar jövő megépítésére. 

is része van 
a munkás hosszu munkaidejének kitöltésében 

hogy hova állit bennünket a sors, de a 
munka lelkiismeres elvégzésében mindany- 
nyiunknak egyformáknak keli! lennünk. Vé- 
gül a polgármester köszönetét fejezte ki a 
kitüntetetteknek, hogy egyhelyben hosszu 
idón át szolgálták a munka gondolatát éx 
kérte őket, hogy ebben a szellemben nevel- 
jék családjukat és hassanak környezetülknre 

Cseke Mihály a Kormányzó Ur élteté- 
sével köszönte meg a kitüntetést s kitejezte 
munkaadójával szemben érzett háláját je 
Ugyanigy megköszönte az oklevelet a má- 
sik két kitüntetett is. akiknek a munkazdóik- 
kal szemeen érzett hálája Mifejezése kap- 
csán a polgármester még azt a megállapi- 
tást tette, hogy ahhoz, hogy valaki hasszu 

pengő készpénzjutalmat is átadott s előttük 

értékes tagja csak az lebet, aki kötelességét 
teljesti. Abban nem vagyunk egyformák, 

időn át egy helyen dolgozhasson, két egyén 
szükséges : Megértő munkaadó és jó munás 

KESERÜVII



amgária-Mozgóban ma este 7 rakor 

Dr Kovács István 
Magyar sors, magyar élet, magyar problémák. Nemcsak névleg, de lényegében is 

magyar film. Tegiobb szereplők : Páger-Simor Tóth-fRainay-Vaszary stb. 

Karácsony másodnapján 
Árvay Árpádi 

országgyülési képviselőm kivül 
Daróczy Kiss Lajos az Erdélyi Párd 
vármegyei főtitkára is ellátogaat 
: Szalomtára 

Ujabb értesülés szerint Árvay Árpád 
Nagyszalonta város országgyülési képviselő- 
jét, aki Karácsony másodnapján este 7 

kezdettel a Vigadóban tartandó kulturest 

keretében a magyar német barátságról tart 
előadást, Daróczy Kiss Lajos E. P. várme- 
gyei főtitkár is elkiséri. 
A kulturest iránt bizonyára nemcsak 

azért érdeklődnek magyar testvéreim, mert 
a belépti dij tetszésszerinti, nemcsak azért 
mert igen értékes ének, zeneszámok, szava- 

latok, müvészeti ügyességek lesznek, talá 
nem is csak azért, hogy városunk jótevőit 

a képviselőt s a vármegyei főtitkárt, akik 
annyi ügyes-bajos dolgot intéztek el már 

eddig is s intézni fognak a jövőben is, 
megháthassuk, hanem hisszük, hogy érdek- 
lődnek göntudatos szükségszerűségből is, 

órai 

mert ma mindenkinek éreznie kell, hogy 
egy-egy ilyen magyar találkozás. bátorit, 

vigasztal és erősit. Erre pedig ma szüksé- 
günk van, mert helyes nézőpontok nélkül 
eltévesztjük az igazi célt. Olcsó, majdnem 

ingyenes és hasznos találkozást igér a 
karácsony másodnapi kulturest, melyre el- 
menni a magyar kötelesség és a képviselőnk 

iránti tiszteletadás is kötelez. 

A leventek karácsonya 
A leventekörzetparancsnok elrendeli, 

hogy a leventekötelesek (1920 1930) f. hó 
22-én este 7 órakor, a Leventeotthonban 

megtartandó Leventekarácsony ünnepségre 

jelenjenek meg. Gyülekező az ünnepség 
megkezdése ellőtt egy félórával, tehát fél 
hétkor az Otthonnál. 

A Munkaközpent szerdán este za át 
a szegény gyerekeknek a 42 pár cipőt 

Azóta, hogy hirt adtunk arról, hogy 

a Nemzeti Munkaközpontban fömörült bőr- 
ipari munkaadók 27 pár cipőt ajánlottak fel 
Szalonta város szegény gyermekei részére, 
a felajánlott cipők száma még két párral 
szaparodott, amennyiben Kőrösi Sándor és 
Cseke Mihály is juttatott egy-egy párat 
valamelyik szegény gyermek részére. Ilyen- 

képpen a ,„János Vitéz" előadása bevételé- 
nek egy részéből vásárolt 13 pár cipővel 

együtt 42 pár cipő kerül szétosztásra a 
Nemzeti munkaközpontnál. A szétosztás 

szerdán este 6 óvakor a Munkaközpont 
Magyar Házban levő helyiségében történik 
meg az iskolákat kérték meg azok kiválasz- 

tására, akik ezt a szép karácsonyi ajándé- 

kot megérdemlik, illetve arra rászorultak. 
A Nemzeti 

akciójaként kiosztásra kerülő cipők átadásá- 

ról beszámolunk. 

HMázhoz szálliljaák az élelmiszerjeyyekel 
A kenyér- és cukorjegy december 31- 

vel lejár. Ezuttal - mint ahogy azt már 
jelentettük - az uj jegyekért nem kell 
sorba állni. A város kézbesitőket fog alkal- 

mazni a jegyek széthordására. Ez már a 

napokban megfog kezdődni és előrelátható- 
leg január 2.ig mindenki megkapja jegyét. 

A jegyek kikézbesitéséről mindenbi- 

zonnyal még adnak ki hivatalos tájékoztatót. 

Nyolcszár gsertéssel több az idel vágázs 
mint tavaly Nyenker 

Debember elején már irtunk arról, 

hogy ezidén sokkal több sertés kerül Sza. 
lontán levágásra, mint tavaly. A különbözet 
napról-napra nagyobb lesz. E pillanatban 
pontosan 870 sertéssel többet vágtak le 

ezidén, mint tavaly, amikor is - ma egy 

éve — csak az ezerszázadik sertés levágá- 

sánál tartottunk, mig ezidén éppen ma ad- 

ták ki az 1870-ik vágási engedélyt. Zsir- 

ellátás szempontjából tehát igy jobban állunk 

mint tavaly, igaz ugyan, hogy körülbelül 

mintegy 70 azoknak a sertéseknek a száma, 

amelyek nem biztositják levágójuk zsirszük- 
ségletét. Az eddig levágott 1870 sertésből 

mintegy 500 volt mázsán felüli. 

Ninics hastallam nap Karácsony előft 
Egy ma kiadott polgármesteri hir- niszter a hustalan napokra vonatkozó 

detmény tudomására hozza a város kö- rendelkezést december hó 22, 23 és 

zönségének, hogy a közellátásügyi mi-[24 ik napjára felfüggesztetfe. 

Evvéséls csak két városi könyvtár éra lesz 
a városi könyvtiárban 

A városi könyvtár értesiti tagjait, 
hogy a folyó évben még két keönyvtár 
órát tart. Az egyik könyvtáróra szerdán 
(december 23-án) d. u. 3-tól 5 óráig, 
a másik könyvtáróra december 30 án 
szerdán 3 tól 5 óráig lesz. 

A zöldszinü tagsági igazolványok 
csak erre a két könyvtár órára érve- 
nyesek. Az 1943. érvényes kékszinü 
tagsági jegyek már most is kiválthatók, 
vagy pedig a 
könyvtár órán vehetők át. 

Munkakozpont dicséretes 

január 2.án tartandó 

lteli mise" Szalomán 
kezmősny előtti nap 

délutánján lesz 

ról, hogy XII. Pius rómat pápa a há- 
borus viszonyokra való tekintettel a 
hadban lévő országokban felhatalma- 
zást adott a megyés püspököknek 
bogy a karácsony éjszakáján mon- 
danadó szentmisét az egyes templomok- 
ban már előtte való délután, olyan idő- 
ben végezhessék, amidőn a hivek még 
az elsötítés előtt otthonukba térhelnek 
vissza. 

A püspök most közli a plébano- 
sokkal, bogy az idén megengedi, hogy 
karácsony éjszakáján a 12 órai mise 
helyett már előtte valő nap, december 
24 én délután mondhassanak szent- 
misét mindazon templomokban és ká- 
polnákban, ahol eddig éjféli misét mon- 
dani szoktak. 

Ennek megfelelően az előre helye- 
zest éjféli mise" csütörtök este tél 7 
órakor lesz a szalontai templomban. 
Tehát fél 7 -kor és nem 6-kor, mint 
mint azt eddig hirlapközlemények mond- 
ták. 

könyvek, gyermekjátékok, ajándék-tárgyak, 
képes levelezőlapok legnagyobb választékban 

T. Baloghnál kaphatók. 

ammerika rezet gyült 
Az amerikai hadigazdálkodási minisz 

térium azzal a felhivással fordult a szülök- 
höz, hogy igyekezzenek gyermekeiket leszok- 
taktatni a réz-centek gyüjtéséről, mert leg- 
nagyobb sajnálatára a mai időkben nem áll 

módjában a gyermekek által szükségelt séz- 

centék megfelelő mennyiségben való nyo- 

matása. Az utóbbi években már nem keve- 

sebb mint 1,439,000,000 darab rézcentet volt 
kénytelen a minisztérium forgalomba bo- 
csátani. Amerikában ugyanis az a vélermény 

alakult ki, hogy a réz-centek a gyermekek 
takarék-urnáiban tünnek el – de vajjon 

miért nem vásárolnak már az amerikai 

gyermekek a régi szenvedéllyel cukorkákat 

avagy léggömböket ? (St) 

- Felhivás. A törzskönyvezett tehe- 
nek tulajdonosatt felhivom, hogy holnap, 
kedden a kiutalt korpamennyiségért annak 
árával együtt jelentkezzenek a Hargita mű- 
malomban. Nagy Józsel. 

sBORT 
Fererencváros-Gamma 1:0 
Ujp est-NAC 3:2 
aolnok e tosgyőr 4:2 

Beszkárt- Vasas 3 
SalBTC-Kispest 3 
aromys osepel Move 2:1 
Komárom-Hangya 7:0 

Apréhirdetések 
Eladó egy jókarban levő kis, erős 

lemezből készült kályha. Főzni is lehet 
rajta. Keskeny-utca 6. sz. 

Soóvári csemege alma 1 kg. 1.80 és 2. 
pengő. Reichnál, Toldi-utca. 4–-7 

Kiadó egy szoba, konyha Jókai- -utca 9. 
U. o. 200 liter bor eladó. 

Eladó sürgősen lürészmotor. Damjanicb- 

utca 25. 2-3 

Heverő gyékényágyak megérkeztek 
Bagosihoz. Dobó-utca 1. szám. 

Énekes- és ima könyvek, képes- és mesés 

a 


